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Bls. 1
Malingar

® a)96cm
32+3=96wm

b) 12,6 cm
4,2+-3=12,6Cm

O a) 460 cm

O a) 31084 m

sentimetrar
desilitrar
kilometrar
millitmetrar
gromm
milligromm

litrar G rammetra

¢) 13,2 cm
44+3=13,2cm

d) 7,5 cm
25<3=7,5am
b) 707 cm ) 548 cm

b) 4297 m c) 16142 m

© Fullyrding c er sénn: 2504 cm < 25m 40 cm

Bls. 2
O 50 desilitrar

@ a) 4 litrar b) 0,1 litri c) 0,3 litrar
o I dl dl ml
0,3 3 30 300
0,05 0,5 5 50
2 20 200 | 2000

d) 1904 cm

d) 7056 m

e) 0,6 litrar

Hringur 3 - Malingar - Lausnir 2 Z‘i\“



O 16 gestir

@ 400 g hveiti

200 g sykur
300 g haframjoél
2 tsk. kanill
2 tsk. negull
2 tsk. matarsodi

5 | mjélk

hveiti 600 g

sykur 300 g

haframjél 450 g

3 tsk. kanill
--n-- negull

--n-—- matarsodi

7% dl mjolk

4 litrar = 40 dl
4+2,5dl=10dl
8+2,5dl =20dl

12+ 2,5 dl =30 dI
16+ 2,5 dl =40 dI

40 dl : 2,5 dl = 16 gestir

Gestirnir eru 16 en uppskriftin er fyrir 24

24 _16_ 8 _ 1
24 24 24 3

Pad parf ad minnka uppskriftina um pridjung.

pridjungur af 600 g er = 200 g
600 : 3 = 200
600 g - 200 g = 400 g

pridjungur af 300 g er = 100 ¢
300 : 3 =100
300 g -100g =200g

pridjungur af 450 g er = 150 g
450 : 3 =150
450 g - 150 g =300 g

pridjungur af 3 tsk. er = 1 tsk.
3:3=1
3 tsk. - 1 tsk. = 2 tsk.

pridjungur af 73 1(7,51) er =5
7,5:3=25
75-25=51
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@D a) 1890 litrar badnotkun 480 litrar 4120 | = 480 litrar
b) 8100 litrar sturta 600 litrar 20 + 30 = 600 litrar
pvottavél 675 litrar 975 | =675 litrar

samt. 1755 litrar

Onnur notkun vatns i litrum
50 + 35 + 8 + 42 = 135 litrar

Vatnsnotkun 1 eina viku
1755 + 135 = 1890 litrar

Vatnsnotkun d dag
1890 : 7 = 270 litrar

Vatnsnotkun i einn manud 30 daga
30 + 270 = 8100 litrar

Bls 3

@ 10 km Vegalengdin fra Akri til Bjarnastada er 24 km
Fra Bjarnastodum til Dals eru % af 24 km
1 _ o
laf24=24:3=8km
2 -
5 af 24 =16 km
Vegalengd milli Bjarnastada og Dals er 16 km

. L 5

Frd Engi til Dals eru 2 af 16 km
s af16=16:8=2km
2 _
3 af 16 = 4 km
% af 16 = 6 km
2 af16 =8 km
5 af 16 =10 km

® a) m? ) km?

b) m? d) ha (hektari)
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@ A ummal =12 cm

flatarmdl = 8 cm?

B ummidl =16 cm

flatarmdl = 16 cm?

C ummdl =18 cm

flatarmal = 18 cm?2

®a) A=32m3

B = 64 cm3
C=72cm3
b) B

®2wmog 12 cm
3 cmog 8 cm

4.cmog 6 cm

@ 2cm

®4cm

2+4+2+4=12
2°4=8

4+4+4+4=16
4-4=16

3+6+3+6=18
3:6=18

2+4+4=32cm3
4+4+-4=64m3
3:64=72cm3

4+ 4+ 4 =264 cm3 allar hlidar jafnar

22+12 =48 cm3

2+3:-8=48m3
2+4+6=48cm3

3¢5¢2=30cm3

9¢+h=18+2

9:4=36:2=18

12-3=36:2=18

6°6=36:2=18
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Bls. 4
Listahatio

O a) 21462 m = 21 km og 462 m

Stysta leio:

Lengsta leio:

fra Mulaskéla ad Bid 1
frd Bid 1 ad Mulaskéla
fra Muilaskéla ad Buid 2
fra Bud 2 ad Mulaskéla
fra Mlaskéla ad Bid 3
fra Buid 3 ad Muilaskéla
fra Milaskéla ad Bid 4
fra Buid 4 ad Mtuilaskéla
fra Mulaskdla ad Bid 5
frd Bid 5 ad Mulaskéla

851 m =0, 851 km
851 m =0, 851 km
1700 m =1,7 km
1700 m = 1,7 km
780 m =0, 780 km
780 m= 0,780 km
5000 m= 5 km
5000 m = 5 km
2400 m = 2,4 km
2400 m = 2,4 km

Samtals er leidin 21462 m = 21 km 0g 462 m

31551 m = 31 km og 551 m

fra Mulaskéla ad Bid 1
frad Buid 1 ad BUid 2
frad Bid 2 ad Buid 3
frd Bid 3 ad Buod 4
frd Biid 4 ad Bud 5
frd Bid 5 ad Mulaskdla

851 m =0, 851 km
2800 m = 2,8 km
3000 m = 3 km
7500 m = 7,5 km
15000 m = 15 km
2400 m = 2,4 km

Samtals er leidin 31551 m = 31 km og 551 m

31551 - 21462 = 10089 = 10 km og 89 m
Munur a stystu og lengstu leid eru 10 km og 89 m

b) Best er ad fara styttri leidina og koma alltaf vid i skélanum a milli btdaferda.

sjd a) lio
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@ a) Lilja gekk hradar.

(3

Bls. 5

Lilja gekk 1800 m a 20 min.
Huin gekk 1800 : 20 = 90 m a min.

Ogmundur gekk 2400 m G 30 min.
Hann gekk 2400 : 30 = 80 m d min.

b) Lilja og Ogmundur eru jafnlengi i verslunarferdinni.

Lilja gekk i 20 min og stansadi i biidinni i 25 min.

20 min. + 25 min. = 45 min.

Ogmundur gekk T 30 min og stansadi 1 bidinni 1 15 min.

30 min. + 15 min. = 45 min.

a)

brihyrningur vinstra megin

hlidarlengdir eru 6 cm, 4,5 cm og 4 cm

ummdal 14,5 cm
haed 3cm
flatarmal 9 cm?

6°3:2=9cm?

b) 20 + 9 = 180 cm?2

brihyrningur haegra megin

hlidarlengdir eru 4 cm, 4,5 cm 0g 5,2 cm

ummadal 13,7 cm

haed 4,5 cm

flatarmal 9 cm?
4+45:2=9cm?

Malverk Fjoldi litadra | Fjoldi olitadra | Steerd myndar
ferninga ferninga i cm2
fiall 9 ferningar | 9 ferningar 1800
hiis 8 ferningar | 12 ferningar 2000
mynstur 5 ferningar | 5 ferningar 1000
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© Hér er ein tferslan en einnig er haegt ad hafa spegilmyndina og sniia myndinni vid.

Bls. 6

(6 )7
b

) mtily=4cm

) xtily =7 cm
)

ptilg=4cm
d) ptilm=2cm

@ Vinnuteikning A

a) lengd = 3 cm
breidd = 2 cm
flatarmal = 2 « 3 = 6 cm?

b) lengd = 4 cm
breidd = 2 cm

flatarmal =2 « 4 = 8 cm?

O Vinnuteikning B

lengd =2 +3 =6 cm
breidd =2 +2 =4 cm
flatarmadl = 4 < 6 = 24 cm?2

lengd =2+4=8cm
breidd =2 <2 =4 cm
flatarmadl = 4 « 8 = 32 cm?2
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a) x tily =14 cm oll lengdin =6 cm + 8 cm = 14 cm
b) xtilm=6cm sja vinnuteikningu B

¢) ptilg=8cm oll breiddin =4 cm + 4 cm = 8 cm

© vinnuteikning B staekkud

lengd =2 +3 =6 cm

6 cm 100 cm =600 Cm =6 M
breidd =2 <2 =4 cm
4m-100cm =400 cm =4 m
flatarmadl = 4 « 6 = 24 cm?2

24 cm « 100 cm = 2400 cm = 24 m?

lengd =2 +4=8cm
8cm=+100cm =800 Ccm =8 m
breidd =2 +2 =4 cm
4m-100cm =400 cm =4 m
flatarmadl = 4 « 8 = 32 cm?2

32 ¢cm + 100 cm = 3200 m2 = 32m?

a) Asdis parf:  gulur=12m grenn=12m
bldr =16 m raudur = 16m
b) 56 m?

Ath T 1. prentun békar hefur dalkur fyrir ,,Gult svaedi” fallid Gt en hann
a ad ferast aftur.

Gult svaedi Blatt sveedi Summa Lengd hala | Fjoldi slaufa

allra sveeda
vinnuteikning A 3 cm? 4 cm? 28 cm?2 18 cm 12 slaufur
vinnuteikning B 12 cm? 16 cm? 56 cm? 36 cm | 12 slaufur
lokasteerd 12 m2 16 m2 56 m? 18 m 12 slaufur

bad er 1 og % cm a milli slaufa @ myndinni. Halinn er 18 cm.

18 : 1,5 = 12 slaufur. SjG adra utreikninga i deemunum hér ad ofan.
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Bls. 7

@ a) 20000 cm3 b) 2400 cm3 ¢) 9600 cm3 d) 15750 cm3
50 « 20 * 20 201210 402012 3530+15
= 20000 = 2400 = 9600 = 15750
® a) 1000 cm? b) 240 cm? c) 800 cm? d) 1050 cm?
50 « 20 = 1000 20 + 12 =240 40 + 20 = 800 35 « 30 =1050
@ a) 400 cm?2 b) 120 cm? ) 240 cm? d) 450 cm?
® a) 120000 cm3 b) 126 000 cm3
80 * 50 * 30 70 + 60 * 30
= 120000 = 126000
@ a) 4000 cm3 b) 12000 cm3 c) 7000 cm3
20+20+10 30+20+20 35+10 ¢ 20
= 4000 = 12000 = 7000
® a) 9000 cm3 Einburamadir = 120000 cm3

Frida = 4000 cm3
120000 - 4000 = 116 000 cm3

Tviburamddir = 126 000 cm3

Diana = 12000 cm3

Atli = 7000 cm3

126000 - 12000 - 7000 = 6400 cm3

Mismunur : 116 000 cm3 - 107000 cm3 = 9000 cm3

b) 8000 cm3 Frida: 20 + 20 + 10 = 4000 cm3
Diana 30 « 20 * 20 = 12000 cm3
12000 cm?3 - 4000 cm?3 = 8000 cm3

¢) 5000 cm3 Atli: 35 + 10 + 20 = 7000 cm3
Diana 30 + 20 * 20 = 12000 cm3
12000 cm3 - 7000 cm3 = 5000 cm3
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Bls. 8

Leikrit
Qa) 15m2
/ \
Tcm=1m
O a) 1,2m?
b) 40 cm

¢) 1,40 m hvorum megin

©a)1,65m33:2=1,65
b)1,5m33:1,1=3
3:2=1,5

®a)1,70m3-04-0,9=1,70
b) 0,6 m2,5-1,9=0,60
c) 1,71 m21,90+0,9 = 1,71

© a) 0,684 litra 0,10 + 1,71 = 0,171

0,171 -« 4 = 0,684
b) 3 hurdir 3 : 0,684 = 4,39

4+3=12m?2
1¢3=3:2=1,5m2
1+3=3:2=1,5m?2
Samtals: 12 + 1,5+ 1,5 = 15 m?

4.3=12m2

25-1-1,10=0,40 m
0,40 m =40 cm

Endaveggur = 4 m

Gluggi = 1,20 m
4m-120m=2,80m
Glugginn er G midjum veggnum
1,490+ 1,20+1,40=4m

Or 3 litrum getur hann malad fjorar hurdir.

Hann hefur mdlad 1 og 4 -1 =3
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(6) Ly A ¢ B | €& | D  pwlEwew

1 Hurdarveggur Gluggaveggur Heill veggur Sarntals
Fermetrar 579 88 75 2209
|3 |Malning 1 urnferd 069458 1,056 0%  2ps08
Malning 2 urnferdir 069458 1,056 09 2ps08

Samtala malning 53015

—1l

(7] F& - % =(B5"DE)"2+C5D6)
A | B | ¢ | b | E | F [
| 1] Lengd Breidd Haad Rimmdl m* | Heildaflatarmal
|2 [Tillaga 1 2 B 2 24 20
3 Tillaga 2 3 4 2 24 20
4 Tillaga 3 1 3 2 24 22
5 Tillaga 4 1 12 2 24 28
6 |Tillaga 5 B 2 2 24 251
| 7 ]
(8] a) 625 cm? eda 0,0625 m? 25+ 25 = 625 eda 0,25 « 0,25 = 0,0625
b) 16 flisar 1:0,0625
) G2 - R =F2 16
A | B | ¢ | o [ E | F L 6 |
| 1| Lengd Breidd Haed Rammdl m* Heildarflatarmal Fialdi flisa
2 [Tillaga 1 2 B 2 24 20 320
3 [Tillaga 2 3 1 2 24 20 320
4 |Tillaga 3 1 3 2 24 22 352
5 |Tillaga 4 1 12 2 24 28 448
B |Tillaga B 2 2 24 28 448
7
O a) 15 m2 6+2=12 @:3 1243=15
b) 3 désir. Mdla parf 30 m2.  pvi parf 2 og % dos af malningu.
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Bls. 10

a) 48

Ll
Ll
Ll
Ll

24

b) 48 sedlabtint 12 « 4 = 48
c) 12 sedlabiint

Ath. i 1. prentun békar Sleppa d) lid. Hann er hluti af upplysingum med lid sem
merktur er e.

d) 9600000 48 - 200000 = 9600 000

b) 3 téskur. T eina tosku komast 6 « 4 = 24 gullstangir.
72 :24=3

¢) 6 gullstangir

d) 4 radir. Hzd tosku er 24. Hzd gullstangar er 6.
24:6=4

e) 24 gullstangir 6 < 4 = 24

@ a) Hann myndi velja skdp sem hefur riimmalid 77 760 cm3. 40 « 24 + 3 + 27 = 77760

Ath. Liklega best ad sleppa spurningu a) hiin G ekki vid par sem adeins einn
skapur er syndur i 1. prentun bokar.
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b) Hann radar ferdatéskunum i skapinn eins og myndin synir
Skapurinn er: dypt = 30 cm « breidd 45 cm « had 75 cm
Toskurnar eru: dypt = 27 cm « breidd 40 cm < haed 3 » 24 cm = 72 cm

dypt 27 cm chaed 3.24 cm
breidd 40 cm
Bls. 11
® a) 40 m2 120 : 3 =40
b) 80 m? 120 - 40 = 80
10
12
¢) Nokkur svor koma til greina t.d.:
524620815 .
d) Nokkur svor koma til greina t.d.:
10 leikswid
dhorfendaswedi

12

® a) Haegt ad reikna flatarmalid G mismunandi hatt.
3

9 3

9+25+5=39 38 5
25

b) Mismunandi svor t.d.: Iy
24+10+5=39 &% g
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® a) 6300 cm? eda 0,63 m?
b) 90 manns
c) 9,45 m2

Bls. 12
Bokunarnefndin

@ a) 19 sinnum.

b) 2,850 kg hveiti
19 tsk. lyftiduft
1,140 kg smjorliki
4,75 | mjélk
38 egg

c) 6 msk. og 1 tsk.
8 msk. og 1 tsk.

@ 17 pela eda 4 1 og 1 pela

O 3,6 kg af sykri
1,2 |

0a) 451
b) 3 fernur

Qa6
b) 24 |

50 +20=7070 + 20 =90
156=90
15+ 0,63 = 9,45 m?

150 : 8 = 18,76
19« 8=152

150 » 19 = 2850 g

1+19=19

60 +19=1140 g
2,5+19=47,5dl

2°19=38

‘361
19:3=65
200:8=25

150 : 9=16,6

4,8 + 750 = 3600 g
2,5+4,8=12dl

3+ 150 =450 dI

2-8=16dl
16 + 15 = 240 dl

70 + 90 = 6300

25:3 =83
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